

slalo nabranih 77 gold. 66 kr., nabira c. k. uradnikov v Črnomlji 12 gold., meščanska družba za stanižča vojakov v Ljubljani 50 gld., družba evangeličank v Ljubljani 25 gold., gosp. dr. T. Rudež dohodek glasbene zabave v Ribniškem gradu 54 gld. 60 kr., gosp. Anton bar. Codelli 50 gold., skupni znesek 3359 gold. 33 kr. Od županstva v Cerknici je došlo 62 gold. 40 kr., katehere so zložili gg. Janez Oblak, dekan 5 gold., Adolf Obreza, posestnik 3 gold., Franjo Šerko 3 gold., Andrej Milavec 2 gold., Alojzi Pogačnik 2 gold., Miha Koželj, kaplan 2 gold., Franjo Gerbic, operni pevec 2 gold., Jožef Milavec, posestnik 2 gold., Jožef Romé, kaplan 1 gold., Janez Milavec, posestnik 1 gold., Franjo Zagorjan, poštar 1 gold., Martin Pavlovčič, posestnik 1 gold., Janez Prudič, posestnik 1 gold., Leonard Verli, trgovec 1 gold., Vincenci de Toni, trgovec 1 gold., Matevž Završnik, posestnik 1 gold., Ignacij Majdič, posestnik 1 gold., Janez Potokar, pek 1 gold., Jernej Trebar, posestnik 1 gold., Jurij Klančar, krčmar 1 gld., gospá Karolina Hren, krčmarica 1 gold., Karol Klavder, krčmar 1 gold., Ant. Milavec, krčmar 1 gold., J. Novak, dacar 1 gold., Jožef Skuk, štacunar 1 gold., c. k. žandarmerijska postaja 70 kr., Matija Rožanc, krčmar 50 kr., Anton Milavec, krčmar 50 kr., Andrej Kos, krčmar 50 kr., Janez Milavec, posestnik 50 kr., Dragotin Drmelj, učitelj 50 kr., Ana Detoni, krčmarica 50 kr., Janez Žitnik, posestnik 50 kr., Jernej Kušlan, posestnik 40 kr., Anton Krašovic, posestnik 3 gold., Franjo Vidrih, posestnik 2 gold., Jurij Meden 1 gold., Janko Žirovnik, učitelj 1 gold., Anton Blažon, trgovec 1 gold., Franjo Otoničar, posestnik 1 gold., Jožef Škerlj, posestnik 1 gold., Anton Bonač, trgovec 1 gold., Jožef Meden, krčmar 1 gold., Mat. Turšič, posestnik 1 gold., Jakob Gašpari, trgovec 1 gld., Miha Debevec, posestnik 50 kr., Matevž Debevec, posestnik 50 kr., gospodičina Ivana Švigelj 2 gold., Jožef Bonač, posestnik 30 kr., Anton Obreza, posestnik 50 kr., Janez Obreza, posest. 50 kr., Janez Hren 50 kr., Andrej Debevec, posestnik 50 kr., Franjo Malavašič, dimnikar 50 kr.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z *Dunaja*. — Vradna časnika „Wien.“ in „Prag. Zeit.“ sta te dni prinesla lastnoročno cesarjevo pismo od 9. avgusta t. l., v katerem se za preprijazno in slovesno sprejemanje cesarjeviča Rudolfa na njegovem potovanji po deželi Česki in o njegovem dohodu v Prago prebivalcem Českega kraljestva toplo zahvaluje, rekši, da v vsem tem vidi cesar njih pristrčno vdanost in ljubezen do njega in cesarjeviča naslednika. — „N. Fr. Prese“ je pa brzo dlake iskala v tem cesarjevem pismu, češ, da ne smejo Čehi misliti, da cesarjeve milostne besede veljajo le njim, ne pa tudi Nemcem na Češkem in da na cesarjevem pismu ni podpisan noben minister ter da po takem je ono pismo samo le zgolj osebni izraz cesarjev. „Vaterland“ dobro dostavlja tem „Presinim“ besedam besedico: „tem bolje!“ to je, Čehi so s tem cesarjevim pismom gotovo tem bolj zadovoljni, če ga ni narekoval noben minister in je le izraz srca cesarjevega.

— Po dogodbah, ki se vršé zdaj v Bosni in Hercegovini, se — kakor piše „Deutsche Zeitg.“ — Andrassyev stol zeló majé. „Strele, ki so pale v Bosni — pravi — našle so tú na Dunaji znaten odmev in to na mestih, kjer se o visoki politiki ne govori samo, ampak o njej dela. Dogodbe v Bosni morajo nasledke imeti vzlásti o tem, da na mesto Andrassyja stopi drug mož, ki bolje vé varovati interese Avstrijsko-Ogerske,

kakor on. Zdaj je prepozno, da grof Andrassy v svojem časniku „Pester Lloyd“ skuša popravljati, kar je dve leti grešil, in da zdaj še le trdi, da Avstrija mora zavzeti Bosno.“ — Če grof Andrassy prebere tamni 25. članek Berolinskega traktata o Bosni in Hercegovini, ki ga je on narekoval, mora pač reči: „mea culpa, mea maxima culpa“, kajti kar so diplomati v Berolinu pregrešili, ne moreta hipoma predrugačiti Filipovič in Jovanovič z junaško armado našo.

Koroško. — Volitve poslancev v deželni zbor se bodo vršile 2., 5. in 10. dne septembra. Kakor slišimo, bodo Slovenci združeni s konservativnimi Nemci stopili v volilni boj zoper liberalce.

Štajarsko. — Naše volitve poslancev v deželni zbor bodo 12., 14. in 17. dne septembra. Dozdaj centralni volilni odbor ni še stopil v resno akcijo.

Česko. Iz Prage. — 14. dne t. m. so se tukaj zbrali veliki posestniki plemenitaži ter sklenili, da se utegnejo udeležiti volitev v deželni zbor. Ustavaška stranka hoče, kakor beremo v njenih časnikov, zarad tega kar zdivjati in kliče „Mord und Zetter“. Se ve da čutijo ustavoverci, da se jim bliža zadnja ura in zato takošno kričanje!

Hrvaško. — Zdaj je gotovo, da ostane večina deželnega zbora taka, kakor je bila dosedanja; opoziciji je spodletela borba.

Ogersko. — Vladni stranki je tudi po novih volitvah večina zagotovljena; propalo pa je mnogo znanih imen. — Ogromna breztaktnost ali perfidija se mora imenovati to, kar je Avstrijsko-ogerski poročnik v Carigradu grof Zichy storil pretekli četrtek: na čast Turškim ministrom je napravil pojedino, pri kateri je tekel šampanjec kakor voda! No! v Carigradu šampanjec na Avstrijske stroške, v Bosni in Hercegovini pa kri stotin naših junakov!

Nemčija. Iz Berolina. — Hödel, ki je cesarja Viljema hotel umoriti, je bil 16. dne t. m. ob glavo djan. Umril je, kakor je živel; v poslednjem trenutku je rekel: „komunist ostanem, kakor sem bil“.

Iz Bosne. — Naša armada je že v srcu Bosne, v glavnem mestu Sarajevu; dne 19. t. m. je zasedla to mesto po srditem boji z ustajniki, ki so vsako hišo divje branili. Po vojnem načrtu bi bila imela tje priti že 18. t. m., t. j. rojstni dan cesarjev, da bi bil cesar poročilo prejel za god, a prevelike težave niso dopustile tega. Zasedli ste Sarajevo diviziji generala Filipoviča in vojvode Würtemberga, ki ste se bili nekaj dni prej združili; toraj je tudi Kranjski polk že v Sarajevi. Avstrijska zastava že vihra z grada. Da je v srditem boji padlo veliko naših, to se dá misliti. Sarajevo toraj že imamo, a še čaka našo armado veliko težav, še bo tekla draga kri, predno bo Bosna vsa v naših rokah. Mohamedancev je še veliko v Bosni in Albaniji in vsi so razjarjeni in nahujskani proti Avstrijski armadi. — Med vsemi se je menda najhuje godilo oddelku generala Szaparya, po večem iz Ogerskih regimentov sestavljenemu. Ta oddelek so bili Turški ustajniki hudo razbili in potisnili ga nazaj do Doboja, kjer je imel 16. t. m. hud napad, katerega je pa odbil, čeravno z veliko zgubo; padla sta namreč celó dva majorja. Tudi 19. t. m. je bil napaden, pa se je srečno ubranil. Zdaj bo tudi ta oddelek dobil več duška. — O diviziji generala Jovanoviča, ki je zasedla Mostar, ni novih poročil. —

☞ Neljuba pomota se je pripetila v zadnjem listu „Novic“ o tem, da je bil članek „iz sodniškega življenja“ v drugie natisnen.